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1. Анотація дисципліни  (призначення навчальної дисципліни) 

 Навчальна дисципліна «Педагогічна конфліктологія» є дисципліною вільного 

вибору зі спеціальності 013 Початкова освіта для здобувачів вищої освіти освітньо-

кваліфікаційного рівня магістр, яка викладається в 11 семестрі в обсязі 3-х кредитів і  

відіграє важливу роль у підготовці майбутніх фахівців до професійної діяльності та 

продуктивної співпраці у сфері освіти. 

 Курс «Педагогічна конфліктологія» спрямований на формування у студента 

адекватного розуміння процесу педагогічної взаємодії суб’єктів спільної діяльності. 

Тематика, зміст дисципліни орієнтовані на оволодіння здобувачам вищої освіти 

конфліктологічними знаннями, уміннями та навичками організації діалогічної «суб’єкт-

суб’єктної» взаємодії. Основні теоретичні положення, ідеї курсу розглядаються через призму 

психологічних механізмів, закономірностей, законів природного розвитку людини, її 

пізнавальної діяльності, становлення особистісних рис, що є умовою творчого пошуку 

вчителем шляхів, методів, засобів організації педагогічної взаємодії, здійснення 

опосередкованого впливу на особистість у цьому процесі. Вивчення курсу «Педагогічна 

конфліктологія» відбувається шляхом обговорення, рефлексії, осмислення студентами теорії 

педагогічного конфлікту та власного життєвого досвіду, професійних уявлень, вироблення 

власних поглядів щодо педагогічної взаємодії та розв’язання і запобігання конфліктів. 

  2. Мета: розвиток у майбутніх учителів  розуміння природи педагогічного конфлікту 

у навчально-виховному процесі та готовності до їхнього розв’язання.  

Завдання:  

 формування у студентів системи знань особливостей, типів, причин виникнення 

конфлікту в педагогічних ситуаціях і стратегій, шляхів його вирішення;  

 удосконалення у здобувачів вищої освіти умінь застосування конструктивних 

способів розв’язання конфліктів у різних педагогічних ситуаціях;  

 виховання у здобувачів вищої освіти відчуття відповідальності за конструктивне 

вирішення педагогічних конфліктів; 

 набуття практичних навичок для вирішення конфліктів. 

3. Пререквізити. «Педагогічна конфліктологія» як навчальна дисципліна функціонує і 

розвивається у зв’язку з такими дисциплінами: «Актуальні проблеми початкової школи», 

«Психологія професійної діяльності вчителя початкових класів», «Психологія успіху»,  

«Організація освітнього середовища в НУШ», «Педагогічна творчість сучасного вчителя»,  

«Психолого-педагогічні основи партнерської взаємодії в освітньому процесі». 

Дисципліна складає підґрунтя для подальшої наукової діяльності; готовності 

майбутнього фахівця здійснювати ефективну професійну діяльність щодо забезпечення 

високої якість надання освітніх послуг, вибору та застосування найбільш ефективних 

стратегій і тактик педагогічної взаємодії. 

 4. Політика курсу.  Студенти зобов’язані відвідувати заняття (очно або дистанційно) 

і проходити всі форми поточного та підсумкового контролю, передбачені робочою 

програмою навчальної дисципліни. Якщо студенти через поважні причини (хвороба, 

надзвичайні сімейні обставини тощо) не можуть відвідувати певну кількість аудиторних 

занять, вони мають їх відпрацювати. Відпрацювання здійснюється у формі індивідуальної 

бесіди під час годин, відведених на консультування зі здобувачами вищої освіти. Під час 

роботи над письмовими роботами не допустимо порушення академічної доброчесності. 

5. Результати навчання (компетентності) 



У результаті вивчення навчальної дисципліни забезпечується формування наступних 

компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК-4. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

ЗК-5. Здатність працювати автономно. 

Спеціальні (фахові)  компетентності спеціальності (СК ) : 

 СК-2. Здатність спілкуватися академічною українською та іноземною мовами в усній і 

письмовій формі, формувати мовно-комунікативну компетентність зростаючої особистості. 

 СК-4. Здатність конструктивно та безпечно взаємодіяти з учасниками освітнього 

процесу на засадах партнерства та підтримки з різними соціальними інституціями 

(наставництво, супервізія). 

            СК-7. Здатність керувати своїми емоційними станами, усвідомлювати особисті 

відчуття, почуття та емоції, потреби, здійснювати моніторинг своєї (та колег) педагогічної 

діяльності і визначати траєкторію особистісно-проофесійного розвитку. 

Програмні результати навчання 

 ПР-07 Знати й використовувати інструменти професійної підтримки та методичного 

супроводу (супервізії, інтервізії) щодо забезпечення навчання в інклюзивному класі. 

 ПР-10 Дотримуватися академічної доброчесності та вимог законодавства щодо 

охорони авторського права. 

 ПР-11 Демонструвати знання та розуміння видів і форм професійного розвитку 

вчителя з урахуванням змін в освітній політиці, виявляти творчу ініціативу для підвищення 

свого фахового рівня, самопрезентувати власний професійний імідж. 

 ПР-12 Знати основні стратегії та умови формування позитивної мотивації до навчання 

і самооцінки учнів, застосовувати технології розвитку критичного мислення (розуміння себе, 

своїх цінностей та потреб, здатності до осмислення власних рішень та їх наслідків, навичок 

рефлексії). 

У результаті вивчення навчальної дисципліни  здобувач вищої освіти буде: 

 знати:  

 основні підходи до розуміння понять педагогічної конфліктології;  

 передумови виникнення конфліктів у педагогічних ситуаціях; 

  суть педагогічного конфлікту, його ознаки, особливості, структуру;  

  рівні педагогічного конфлікту, етапи його ескалації, типи; 

  психолого-педагогічні причини виникнення конфліктів у педагогічних ситуаціях 

сучасної школи;   

 стратегії поведінки вчителя у конфліктній ситуації; 

  способи прогнозування, розв’язання конфліктів; 

  особливості спілкування у конфліктній ситуації; 

  модель розв’язання конфлікту. 

уміти: 

 аналізувати конфлікти у різноманітних педагогічних ситуаціях;  

  застосовувати різні прийоми для попередження конфліктів у навчально - виховному 

процесі сучасної загальноосвітньої школи;  

 управляти конфліктною ситуацією, застосовувати різні способи налагодження 

дисципліни;  

 застосовувати доцільні стратегії поведінки в конфліктних ситуаціях. 

 

 

 



6. Опис навчальної дисципліни 

6.1. Загальна інформація 
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 6.2. Теоретичний зміст програми навчальної дисципліни 

 Змістовий модуль 1.Теоретичні  аспекти конфлікту 

Тема 1. Вступ до курсу. Поняття педагогічної конфліктології. Мета курсу, значення 

у системі професійної підготовки майбутнього педагога. Передумови виникнення конфліктів 

у педагогічній взаємодії.  Механізми конфлікту. Види конфлікту та їх структура. 

Тема 2.  Специфіка педагогічного конфлікту. Навчально - виховне середовище як 

фактор виникнення конфліктів. Причини і типологія педагогічних конфліктів. Структура і 

класифікація педагогічних конфліктів. Функції та динаміка педагогічних конфліктів. 

  Змістовий модуль 2. Технології управління конфліктами 

 Тема1. Організаційно - педагогічна діяльність із запобігання і врегулювання 

конфліктів. Діяльність із запобігання і врегулювання конфліктів: основні підходи і 

компоненти. Корекція взаємних оцінних ставлень у системі «учень-учитель». Запобігання 

педагогічним конфліктам. 

 Тема 2. Конструктивне розв’язання конфлікту: умови, вимоги, поведінка. 

Загальні підходи до ефективного розв’язання конфлікту.  Стратегії поведінки педагога у 

конфліктній ситуації. Організація спілкування педагога у конфліктних ситуаціях. Структура 

процесу, шляхи вирішення педагогічного конфлікту. Особливості, процедура проведення 

переговорів педагога з учнями, студентами, батьками. Конфлікти з учнями різного вікового 

періоду та шляхи розв’язання. Практичні поради щодо оволодіння вміннями розв’язувати 

конфлікти. 

  

7.  Система контролю та критерії оцінювання навчальної  

діяльності студентів 

Комплексний контроль знань студентів з курсу «Педагогічна конфліктологія»  

здійснюється на основі результатів проведення поточного, модульного та підсумкового 

контролю знань
 
(залік). 

Форми поточного контролю:  

 Усне опитування: усна відповідь студента на одне із питань теми; доповнення; участь 

в обговоренні проблемних питань; виконання аудиторних вправ; робота в групах, захист 

завдань самостійної роботи. 

 Письмове опитування: письмова відповідь студента на одне із питань теми, 

термінологічний диктант, тестування, творче завдання, виконання завдань практичного 



змісту, конспектування літератури, ведення термінологічного словника, виконання завдань 

пошукової роботи, модульні контрольні роботи; підсумкова залікова робота. 

 Форма підсумкового контролю: залік.  

 Засоби оцінювання: контрольні роботи; тести; реферати; презентації результатів 

виконаних завдань та самостійних досліджень.   

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

 

 Розподіл балів, які отримують студенти 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за наступним 

співвідношенням:  

- робота на семінарських заняттях; контрольні заміри(модульні й контрольні роботи):   

максимальна кількість за два модулі  – 60 балів (30+30);  

- підсумковий залік – 40 балів. 

 Політика виставлення балів. Враховуються бали набрані за роботу на семінарських 

заняттях, проміжному модульному контролі. При цьому обов’язково враховуються 

активність студента під час семінарського заняття; недопустимість пропусків та запізнень на 

заняття; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання й т. ін. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

 (залік) 

 

90 – 100 
А 

 

 

  зараховано 

 

 

 

80-89 В 

70-79 С 

60-69 D 

50-59 Е  

35-49 FX 
 

не зараховано з можливістю повторного складання 

1-34 F 
 

не зараховано з обов’язковим повторним курсом 

Поточне оцінювання (аудиторна та самостійна робота) 

залік 

Сумарна  

к-сть  

балів 
 

Змістовий модуль 1 

  

Змістовий модуль 2 

 

Т.1 -10 б. 

 

Т.2 - 10 б. 

 

м/к - 10 

б. 

 

Т.1 -10 б. 

Т. 2  

м/к - 10 

б.  

 

1 питання  20 

балів; 

2 питання 20 

балів; 

АБО 

Тестовий 

контроль: 

1 тест - 1 б.: 

40 тестів = 40 

балів 

 

 

 

 

 

 

60+40 = 

5 б.  5 б. 

Критерії оцінювання на семінарському занятті 

 

Усне, письмове  опитування  – 6 балів 

Самостійна робота,  ІНДЗ – 4 бали 

Модульна контрольна  робота - 10 балів 

  

За 1 модуль:  30 балів За 2 модуль:  30 балів 40 100 

Разом:  30+30 =60 40 100 



 

Критерії оцінювання  знань, умінь і навичок  з дисципліни  «Педагогічна 

конфліктологія» (залік) 

Підсумкова оцінка за навчальну дисципліну виводиться з суми балів поточного 

контролю за модулями (30+30 = 60 балів) та модуля-контролю (залік) – (40 балів). 

Максимальна кількість балів при поточному контролі обов’язкових видів роботи становить 

60 балів.  Разом: 60+40=100 балів 

 «Зараховано/ А» (високий рівень навчальних досягнень) – студент глибоко і в 

повному обсязі засвоїв весь програмний матеріал, вичерпно, послідовно, грамотно і логічно 

висловлюється, вільно справляється з завданнями, правильно аргументує висновки, володіє 

різноманітними навичками і виявляє вміння самостійно узагальнювати та висловлювати 

матеріал, не допускає помилок.  

 «Зараховано/ В,С» (достатній рівень навчальних досягнень) - студент твердо знає 

програмний матеріал, грамотно і по суті висловлює його, не допускає неточностей у 

відповіді на запитання та володіє необхідними навичками при виконанні завдань.  

 «Зараховано/ Д,Е (середній рівень навчальних досягнень) - студент засвоїв тільки 

основний матеріал, але не знає окремих положень, допускає суттєві неточності порушує 

послідовність у викладенні програмного матеріалу, або вагається при виконанні завдань. 

  «Не зараховано»/ F, Fx  (початковий рівень навчальних досягнень) – студент не знає 

більшої частини програмного матеріалу, допускає помилки, з великими труднощами виконує 

завдання. 

9. Рекомендована література 

Базова 

1. Петрінко В.С. Конфліктологія: курс лекцій, енциклопедія, програма, таблиці. 

Навчальний посібник. - Ужгород: Видавництво УжНУ «Говерла», 2020. - 360 с.  
2. Свидрук І.І. Психолгія управління та конфліктологія: підручник / Свидрук І.І., 

Миронов Ю.Б.. - Львів: вид-во Львів. торг.- ек. ун-ту, 2017. -319 с. 

3. Педагогічна конфліктологія: навч. посібн./ автор-упорядник В.В. Бойченко. - Умань : 

ВПЦ «Візаві», 2018. - 166 с. 

4. Психолого-педагогічні основи освітнього менеджменту : навч.-метод. посібник/ укл. 

Лариса Мафтин. - Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. Ю.Федьковича, 2021. - 296 с.  

5. Харченко Н.В. Управління конфліктами в освітніх організаціях. - Київ : Шкільний 

світ, 2017. - 102 с.  

Допоміжна 

1. Галузяк В.М. Педагогічна конфліктологія: навч посібник / В.М. Галузяк, І.Л. 

Холковська. – Вінниця: ТОВ «Нілан ЛТД», 2015. – 208 с.  

2. Мафтин Лариса, Предик Аліна, Романюк Світлана Формування позитивного 

психологічного клімату в педагогічному колективі сучасного загальноосвітнього закладу в 

умовах освітніх змін. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології : наук. журнал 

/ голов. ред. А. А. Сбруюва.  Суми : Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2020.  № 5-6 (99-

100). С. 214-224. 

1. Мухіна Л.М. Механізми й засоби формування конфліктологічної компетентності 

майбутніх учителів //  Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія 

Психологічні науки. - 2017. - С. 92–97. 

 



2. Нова українська школа: організація діяльності учнів початкових класів закладів 

загальної середньої освіти: навчально-методичний посібник / Кірик М.Ю., Данилова Л. І. - 

Львів: Світ, 2019. - 136 с. 

3. Нова українська школа: порадник для вчителя / за заг. ред. Н. М. Бібік. - Київ: Літера 

ЛТД, 2019. - 208 с. 

4. Федорчук В. М. Тренінг особистісного зростання : навч. посіб. К. : «Центр учбової 

літератури», 2018. - 250 с. 

 

14. Інформаційні ресурси 

1. http://www.twirpx.com/file/763700/ -  Інтернет бібліотека. 

2. www.nbuv.gov.ua - Національна бібліотека України імені В.Вернадського. 

3. www.nplu.kiev.ua - Національна парламентська бібліотека України 

4. http://pidruchniki.ws/ Бібліотека українських підручників 

5. http://westudents.com.ua/knigi/499-diferentsalna-psihologya-paly-aa.html 

6. Емоційно-вольові психічні процеси [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http: 

//netship.narod.ru/Psycho/Pm4.htm  

7. Емоції: академічні дослідження [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http: // 

psychologis.com.ua/index-4743.htm  
 

http://www.twirpx.com/file/763700/

